

“愤怒的小鸟”出书了

本报综合消息 自从游戏《愤怒的小鸟》火了一阵子后,五花八门的周边产品不断涌现。近日,游戏开发商、芬兰手机游戏公司 Rovio 开始转向图书出版。本月将推出的首套游戏配套图书《坏蛋猪的鸡蛋食谱》是一本真的食谱,游戏公司称“所有食谱都是以使用平常的鸡蛋为基础的”,而不是“愤怒的小鸟的鸟蛋”。书中内容通俗易懂,教授各种关于鸡蛋的烹饪方法。

(蔡震)

“福娃之父”韩美林艺术大展亮相国家博物馆

据新华社电 韩美林艺术大展 26 日在国家博物馆开幕。全国政协副主席孙家正、郑万通、王志珍出席开幕式。

韩美林 1936 年生于山东济南,毕业于中央工艺美术学院,创作涉及绘画、书法、雕塑、陶瓷、设计等领域,曾设计 1983 年《猪票》、1985 年《熊猫》等邮票及一系列最佳邮票评选纪念张,是北京奥运会吉祥物“福娃”的主要设计者之一,现任清华大学教授。

据主办方介绍,展品中最值得关注的作品包括介于书法和国画的《天书》、一批匠心独运的紫砂壶、长达 77 米的各种艺术作品的手稿长廊。

文化部部长蔡武在致辞中说,“韩美林先生孜孜不倦、埋首创作的勤奋精神和艺术热情令人敬佩!我们也真诚地期待,韩美林先生不断创造新的艺术高峰,推出更好更多的优秀作品,为文化事业的繁荣发展做出积极的贡献。”

本次展览将持续到 2012 年 2 月 8 日。

奈良美智绘本问世

林少华校译

本报综合消息 等待多年最受期待的日本艺术家——奈良美智作品终于引入中国。继《横滨手稿 Drawing File》之后,奈良美智唯一诗歌涂鸦绘本《奈良美智·用小刀划开》简体中文版,近日由磨铁旗下的文治图书策划问世。

如果你没听说过奈良美智,那你也一定看过热播电视剧《蜗居》中的梦游娃娃。它就是奈良美智的代表作之一。奈良美智是风靡全世界的日本著名当代艺术家,世界数千万年轻人追捧的符号级偶像。除了绘画天才,你是否知道奈良还是一位诗人?奈良美智唯一的诗歌涂鸦绘本《奈良美智·用小刀划开》结合了诗歌与图画,再次带领读者进入日本当代殿堂级艺术家奈良美智的世界中。中文版为了完全还原奈良诗歌中的语感与语气、情感与个性,翻译家林少华亲自操刀校译文字。当你一遍遍阅读这些短诗后,就会懂得,奈良以一种反叛的姿态在冲着整个世界疯狂呐喊。

(蔡震)

故宫世界文化遗产监测中心正式成立

据新华社电 故宫世界文化遗产监测中心 26 日在故宫博物院内正式揭牌成立。

监测中心主要负责制定故宫世界文化遗产监测管理工作制度、监测技术规范及预警标准,统筹安排、协调和指导故宫世界文化遗产监测管理各项工作,完善已经着手建立的计算机网络监测系统——“故宫世界文化遗产监测信息化平台”。其成立及监测信息平台的启用,将为故宫的遗产研究与保护提供了系统的数据库,也为管理决策提供科学的依据。

故宫是 1987 年中国第一批入选《世界遗产名录》的遗产地。作为具有代表性的中国世界文化遗产,同时也是世界一流博物馆,故宫博物院近年来努力按照世界文化遗产地保护要求的“预防性保护与抢救性保护相结合,管理科学化、信息化、标准化”方向开展相关保护工作。从 2008 年 7 月开始,故宫博物院根据工作实际,按照世界遗产组织的要求,启动遗产监测方案的起草工作。历经 3 年努力,从监测概念的理解、方案架构、监测

对象的确定、技术手段的确立、职责部门的分工等方面反复酝酿、讨论,至 2011 年上半年完成定稿。

国家文物局局长单霁翔在揭牌仪式上说,中央财政首次设立“世界文化遗产保护专项经费”,国家文物局主持设立中国世界文化遗产监测中心,国家发展改革委加大国家重大遗产地保护设施专项投入等重要举措,表明了国家对文化遗产保护事业的重视与坚定决心。“十二五”期间,国家文物局将以构建法规体系、完善工作机制、加强能力建设、建立信息系统等 4 项工作为重点,

如期建成中国世界文化遗产监测预警体系。

故宫博物院院长郑欣淼表示,完整保护故宫是故宫博物院的责任和使命。他介绍,已经开展了 9 年的故宫修缮工程就是按照完整

保护的观念进行的,随着工程竣工和部分修缮完毕的殿宇投入使用,今后将投入更大精力到古建筑的日常管理和维护,按照国家文物局要求,做好遗产监测工作,完成好完整保护故宫的历史使命。



徐静蕾:

2012 年为爱情留点空间



本报综合消息 徐静蕾自导自演的圣诞爱情大片《亲密敌人》,连日来马不停蹄在各城市宣传,使连日奔波的徐静蕾看起来很是疲倦。“每天只睡三四个小时,好像梦游一样。”不过,老徐是痛并快乐着,“电影票房不错,心里的一块石头落了地。”

《亲密敌人》紧跟《金陵十三钗》和《龙门飞甲》上映,被业内评价为“自杀”,只是老徐此人明知

山有虎,偏向虎山行,是“宁愿输,不愿溜”的个性,《亲密敌人》硬着头皮 23 日上线。老徐自称“做好了输的心理准备,有个三四万就不错了。”没想到第一天,就斩获了千万票房,平安夜和圣诞夜两天,该片更成为情侣们的首选。这个成绩令徐静蕾心情大好,“我做了最坏的打算,但现在最坏的可能性不可能出现了,心里的石头总算落地了。”

最亲近的人。这电影也是给大家提个醒,不管多忙,还是要多陪家人、陪自己最重要的人。”接下来的工作安排,她表示完全没有,“2012 年也要到了,我也要享受一下生活。先休息吧,现在什么计划也没有。”是否会给爱情留出空间?老徐给了一个字:“会。”

(马欧)



“87 版晴雯”安雯宣布复出

声明独立赚钱,为苏越还债

本报综合消息 老牌音乐人苏越因合同诈骗 5000 多万元,一审被法院判处无期徒刑,目前仍有巨额债务要还。他的女友、87 版《红楼梦》中“晴雯”的扮演者安雯决定复出为苏越还债。24 日下午,安雯在好友、电影人江小鱼的支持下,在北京举办新闻发布会,宣布将向影视音乐全面出击。

为了给男友苏越还债,安雯已经卖掉别墅,但仍有数千万元债务未清,为此她决定复出赚钱。一身白衣露面的安雯状态依旧不好,显得憔悴、憔悴。安雯复出后,江小鱼将出任安雯的经纪人。江小鱼透露,已经邀安雯出演自己下一部电影的重要角色。作为京剧大师张君秋关门弟子,安雯还一展歌喉,演唱了由她首唱的《月满西楼》和《黄土高坡》。说起这两首由苏越写的歌曲,安雯一度哽咽:“我的歌就没有不是苏越写的……”

虽然已有许多计划,但毕竟欠债数额巨大,安雯表示:“只能有多少算多少。”但她声明决定开设基金,独立为苏越还债,婉拒了外界捐款。对于片酬,她表示虽然很多朋友邀约演戏,但“我不想给大家压力,也不能破坏行里的规矩,该拿多少就拿多少。”

(新娱)